

自己孩子有的他们必定有

# 男子照顾离世友人之子18年



从左  
往右分别  
为：韩伦  
语、赵家  
奶奶、韩  
伦语的妻  
子。

11月24日,33岁的赵盛提着行李箱出现在家乡桐庐分水小源村。难得的年休假期,他没直接回家,而是跑去家对门的韩伦语家,提着满满的礼物和积攒了好久的对“父亲”的思念。

今年56岁的韩伦语,是赵盛父亲赵敏华的好朋友。

18年前,赵盛父母先后因病去世,留下15岁的他和年仅7岁的弟弟赵康。两个还没有能力照顾自己的孩子,从此成了韩伦语每天照顾的对象。在童年至成年这段敏感而漫长的时光里,韩伦语成了这对兄弟心目中的“韩爸爸”。

而这一切的缘起,就是多年前韩伦语对赵敏华的一句承诺。

## 1 从小玩到大的俩朋友合办了村里的榨油厂

杭州桐庐县分水小源村,大概有2300多人。赵敏华和韩伦语是从小玩到大的朋友。后来赵敏华做了油漆工,韩伦语做了木工,两人经常搭档干活。

小源村家家户户都会种油菜,但唯一的一家榨油厂在20里路外。1989年,经过商量,韩伦语和赵敏华拿出省吃俭用的钱,在赵家开办了一家小榨油厂。

“那时候一天需要加工2000多斤油菜籽,我们夫妇和敏华夫妇四个人轮番上阵,前后半夜轮岗,24小时不休息。我和敏华还要负责油渣分离,休息的时间就更少了。”韩伦语说,好在这样的日子是分季节的,榨油厂开工的日子是6月至7月中旬。

开工时非常累,不过收入也很不错,“当时,在村里,我们收入算高的。榨油厂的利润我们两家平分。”韩伦语说。

## 2 他的儿子就是我的儿子 他的父母就是我的父母

正当两家人的日子越过越好时,赵家出事了。

1998年,赵敏华的妻子被查出胃癌,一年不到的时间撒手人寰。当时,赵家小儿子才3岁。赵敏华痛失爱妻,可是为了谋生,不得不到外面包工,很辛苦。赵敏华妻子去世3年后,突然有一天,赵敏华在房间里突发心梗。

等韩伦语拿着2000块钱赶到医院时,赵敏华已经去世。那是2001年,当时的赵家除了年迈的爷爷奶奶,还剩下两个儿子,15岁的赵盛和7岁的赵康。

韩伦语把自己关在房间里不吃不喝一整天,然后许下一个承诺,要像父亲一样照顾这两个孩子,像儿子一样赡养赵敏华的父母。

## 3 “韩爸爸”出钱出力帮“儿子”装修新房

父亲刚去世时,刚上初一的赵盛不知道该怎么面对。

新学期开学,失去父亲的阴影仍未消散。早晨赵盛起床,出门就看到韩伦语。“韩叔叔说,送我去上学,给我带了被子、脸盆和开水壶。”看着摩托上捆的一堆东西,赵盛眼睛有点发酸。

初中家长会,赵盛给韩伦语打电话,怯怯地说开家长会了,但是奶奶身体不好去不了。韩伦语说,“不用找奶奶,以后你的家长会我去。”初中三年,赵盛的10多场家长会,都是韩伦语去的。

韩伦语还会偷偷塞给赵盛零花钱,10块、20块,一次不会给太多,他希望赵盛能早早培养合理用钱的行为习惯。

毕业后的赵盛出外工作,大年三十那天加班拖到很晚,路上早就没有了车。赵盛着急,给韩叔叔打电话。风雪天,韩伦语开着摩托,去20公里外的镇里接回赵盛。

赵盛娶妻,可家里的房子破旧不堪,韩伦语贴补了4万块钱,从弄图纸、找工人、选材料、监工、验收,都是他一手操办。等赵盛回家时,新房已经闪亮亮出现在他面前。

## 4 将来我们的肩膀给他靠 就像他为我们遮风挡雨

小源村党委副书记陈关飞对韩赵两家的事情很了解。

“我住在离韩家100米不到的地方,赵家不幸的事情发生后,韩伦语就像是养了四个孩子。任何东西自己孩子有一份,赵家一对兄弟也一定有,去朋友家总爱带着赵家小儿子。”陈关飞告诉记者。

小源村村干部费彬很佩服韩伦语,他说,一天两天照顾别人家的孩子容易,坚持了快20年真的不容易。

但这些都,在韩伦语看来都是应该做的。

“我和敏华是兄弟,他走了,我就觉得自己有义务去照顾他的孩子。”韩伦语不善言辞,但他懂什么叫承诺,榨油厂的分红,这些年他也一直坚持分给赵家,一分不少。

赵康和赵盛现在都在湖州打工。赵盛已成家并有了自己的儿子,赵康工作也稳定了。

赵盛赵康两兄弟也许下承诺,等韩叔叔老了走不动了,就轮到他们开车带韩叔叔出去玩,“我们会好好照顾你,一如当年你为我们遮风挡雨。”

据《钱江晚报》

## 假证“傍”上微信“毒瘤”务必剿尽 ——起底制售假证章黑色产业链

仅需几元钱的成本,制出的假证能卖出几百元。近日,湖南省娄底市公安局查破一起依托互联网的假证制售案件,缴获半成品、成品假证件上百万件,一条跨安徽、浙江、上海、广东等20余省份的假证件制售产业链随之浮出水面。

### 给他一本真的,就能做出一本仿真版

2018年3月,在安徽亳州的一次国家英语专业八级等级考试上,助考人员李某使用3张假的居民身份证被查获。之后,警方在其住所还发现1枚假的派出所公章。让警方感到惊讶的是,这些假身份证几乎达到“以假乱真”的效果。

经过调查,这3张假身份证和公章,是通过微信平台购买,卖家位于湖南省娄底市。警方通过细致摸排,一名刘姓男子出现在侦查的视野中。

位于娄底娄星区一个居民房里,堆积如山的半成品假证让人触目惊心。一沓沓的假证半成品、模板中,包括身份证、驾驶证、新旧版的出生医学证明、各类专业技术职务证明等,甚至还有各个省份的高校毕业证。

“我们查获到的各种假证件半成品应有尽有。由于样式、版本众多,为了找寻方便,刘某甚至把各类证件按省份分别存放。”娄底市公安局娄星分局办案民警肖伟辉说,“只要买证者能提供一份证件的真实原本,他们就能‘依葫芦画瓢’做出一本仿真的,一般人仅凭肉眼根本无法辨别。”

### 层级分明、作案隐蔽的“暴利”行业

通过侦查,警方逐步查明了这个由“原材料批发商”“原材料零售商”“制售假证、假章人员”三个层级组成的伪造变造买卖假证件、假公章的犯罪网络。

办案民警介绍,该团伙在浙江省温州市批发假证件的原材料,再发往娄底

市的中间商。制假人员在中间商处零星购买原材料后,通过微信等方式同买证人联系业务和支付制作费用,制作完毕的假证件通过快递寄送至各地买家处。

“买证人和犯罪嫌疑人之间不直接见面,都是通过网上虚拟交流聊天软件传递信息。嫌疑人有的自己制作假证,也有的委托别人制作,以降低自己的犯罪风险。”肖伟辉说。

为了扩大销路,这些制售假证、假章人员还在各省市的建筑物墙体用记号笔写下“办证”字样的牛皮癣广告,甚至通过网络黑客攻击政府、企业网站,在其子网页下插入“办证”的广告。

在假证制作出来后,犯罪团伙再用一台“刻刀机”,就能“炮制”一枚假章。“这样的假证成本低廉,卖价达数百元不等。”肖伟辉说。

### 如何斩断假证流通“生命线”

记者了解到,做一本“假职称”证件成本低廉,即使包含全套相关材料的印制成本也只要100元左右。因此对于一些培训机构而言,只要做成“一单生意”就能赚几千元甚至上万元,利润远远高于正规的培训。因此一些如建筑类的培训机构也和制假商家勾连。

成本仅几元钱的假证,何以瞒天过海、招摇过市?肖伟辉介绍,类似毕业证书、身份证等证件,有网上查询或内置磁条,即使假证再“逼真”也能通过一定的手段识别出来,但不少证件目前还缺乏有效的鉴别手段。

“使用假证即便被查出来,违法成本也很低,这是造假‘供需两旺’的根本原因。”肖伟辉说,按照相关法律,买卖、使用假证的行为也是违法行为,属于刑事犯罪。“亟待加大使用假证的处置力度,堵住证件审核的‘空子’,严防假证件破坏社会公平,挑战诚信底线。”肖伟辉

据新华社

## 天降大狗 女子被砸致瘫起诉全楼

2018年4月15日14时许,广州市白云区鹤岗村一栋厂房外,47岁的女子张云(化名)在行走时被一只从天而降的黄色大狗砸中脖子及肩膀,张云被砸翻在地。监控录像拍下了这一过程——肇事犬只落地后跑掉了,但是张云却没能爬起来。因伤势太重,张云后来被辗转送入南方医科大学珠江医院ICU治疗。

南方医科大学珠江医院的一张诊断证明书显示,张云的伤势很糟糕:颈椎多发骨折、颈髓损伤伴截瘫、呼吸衰竭……

因为没有购买保险,张云在住院期间花去了数十万元的医疗费。目前张云已经出院,但她依然只能终日躺在床上,脖子以下的身体动弹不得,定期还要去医院换尿管。

事发后,张云的家人曾经报警。警方介入调查后,只找到了张云被狗坠落

砸中瞬间的监控视频。肇事犬只事后不知所终,不知道主人是谁。肇事犬只怎么上的楼、什么原因坠落,暂时都难以查清,因此案件也就没有立案。白云警方在回应媒体时表示,事件中暂未发现人为因素,具体还在进一步调查中。

在狗主暂无法查清又无人肯认责的情况下,张云和家人经咨询律师之后,一纸诉状将犬只坠落的厂房房东和厂房内所有使用者均告上了法庭,据悉被告的主体超过10个。

8月28日,白云区法院在第一次开庭前曾发布公告,向群众征集事发经过和肇事狗主人的线索,但目前狗主人依然未能确定。

目前该案仍在广州市白云区法院审理之中。

据《南方都市报》